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Τα Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Λουμπουμπάσι τίμησαν την Παρασκευή 09
Φεβρουαρίου 2024, με μια σειρά εορταστικών εκδηλώσεων και δράσεων, την
Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας.

Το Νηπιαγωγείο τίμησε με το δικό του ξεχωριστό τρόπο την εορτή της Ελληνικής
Γλώσσας. Μέσα από ένα διαφορετικό δρόμο προσέγγισης της ποίησης, παρουσίασε με
μουσικοκινητικό τρόπο το μελοποιημένο ποίημα «Γειά σου κύριε Μενεξέ» του μεγάλου
μας ποιητή Οδυσσέα Ελύτη. Τα νήπια συνέχισαν με απαγγελία των στίχων του ποιήματος
του Νικηφόρου Βρεττάκου «Η ελληνική γλώσσα», το οποίο παρουσίασαν συγχρόνως με
πανό παρομοιάζοντας με νότες την Ελληνική Γλώσσα.



Στη συνέχεια το Γυμνάσιο –Λύκειο, με αφορμή το γεγονός ότι η Παγκόσμια Ημέρα
Ελληνικής Γλώσσας συμπίπτει με την ημερομηνία θανάτου του Διονύσιου Σολωμού,

παρουσίασε ένα σύντομο τιμητικό αφιέρωμα στον εθνικό
μας ποιητή, προβάλλοντας το ποιητικό έργο του ως
κομβικό σταθμό στην ιστορία της ελληνικής γλώσσας.
Ακολούθησαν απαγγελίες επιλεγμένων κειμένων της
ελληνικής γραμματείας από τους μαθητές και τις μαθήτριες
του Γυμνασίου – Λυκείου ξεκινώντας από το Προοίμιο της
Οδύσσειας του Ομήρου και φτάνοντας έως τη σύγχρονη
δημιουργία Νοελλήνων ποιητών, όπως ο Ελύτης. Με
ενδιάμεσους σταθμούς το χωρίο από τον Επιτάφιο του
Περικλή με τον ορισμό της δημοκρατίας, τον Ύμνο της
Αγάπης του αποστόλου Παύλου, το ακριτικό τραγούδι, τον
Ερωτόκριτο του Κορνάρου και τα Απομνημονεύματα του

Μακρυγιάννη, οι μαθητές και οι μαθήτριες του
Γυμνασίου-Λυκείου τόνισαν τη συνέχεια της ελληνικής
γλώσσας από την εποχή της μυκηναϊκής ελληνικής και των
ομηρικών επών έως τις μέρες μας, με την επικράτηση της
Νεοελληνικής Κοινής. Αντί Επιλόγου, οι μαθητές και οι
μαθήτριες συζήτησαν για τη σημασία της ελληνικής
γλώσσας σήμερα, καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι είναι
προνόμιο να γνωρίζει κάποιος την ελληνική γλώσσα και μεγάλη η ευθύνη όλων μας που
τη μιλούμε ως μητρική γλώσσα. Απαντώντας στο ερώτημα ποια είναι η θέση και η αξία
της ελληνικής γλώσσας στο σημερινό κόσμο, παραθέτοντας χαρακτηριστικά
παραδείγματα λέξεων της ελληνικής σε άλλες γλώσσες, επεσήμαναν ότι η ελληνική είναι
η μητρική γλώσσα του δυτικού πολιτισμού και εξακολουθεί μέχρι τις μέρες μας να έχει
τη δύναμη να εκφράζει με καίριο τρόπο καθετί το καινούργιο στο σύγχρονο κόσμο.



Τέλος, το Δημοτικό
Σχολείο παρουσίασε
τις δράσεις που
πραγματοποιήθηκαν
από τους μαθητές και
τις μαθήτριες με
αφορμή την
Παγκόσμια Ημέρα
Ελληνικής Γλώσσας.
Συνδέοντας τα

Ελληνικά με τα Εικαστικά, οι μαθητές της Α΄και Β΄ Τάξης επιχείρησαν να ζωγραφίσουν
την ελληνική γλώσσα ως μπαλόνια που πετάνε ψηλά στον ουρανό , καθώς η ελληνική
γλώσσα «ταξιδεύει» σε ξένες χώρες. Οι μαθητές της Γ΄και Δ΄ Τάξης επιχείρησαν να
ζωγραφίσουν την ελληνική γλώσσα ως ρίζες ενός πανύψηλου δέντρου, μιας και η
ελληνική γλώσσα αποτελεί τη «ρίζα» των υπολοίπων γλωσσών και οι μαθητές της Ε΄ και
ΣΤ΄ Τάξης ως ήλιο που χαρίζει το «φως» του στις γλώσσες
του κόσμου. Επιπλέον, οι μαθητές και οι μαθήτριες των δυο
τελευταίων τάξεων του Δημοτικού με τη συμβολή των
δασκάλων τους εμβάθυναν στην ιδιαιτερότητα της ελληνικής
γλώσσας, καταγράφοντας όσες περισσότερες ελληνικές λέξεις
μπορούσαν να βρουν που δε μεταφράζονται σε άλλη γλώσσα
(όπως, π.χ., το φιλότιμο, η θαλπωρή, το μεράκι κ.ά.), ενώ στη
συνέχεια αναζήτησαν μέσω του Διαδικτύου ελληνικές λέξεις
που συναντώνται σε ξένες γλώσσες (όπως, λ.χ., η δημοκρατία,
η συμμετρία, η γεωμετρία, κ.ά.). Τέλος, ασχολήθηκαν με ένα
παραδοσιακό τραγούδι της ξενιτιάς, γραμμένο στη διάλεκτο
Γκρίκο των Ελληνόφωνων της Κάτω Ιταλίας. με τίτλο «Are
mou rindinedha - Άραγε χελιδόνι μου», στο οποίο
προσπάθησαν να εντοπίσουν τις ελληνικές λέξεις, όπως, π.χ., τη λέξη «talassa»
(=θάλασσα).


